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Beantwoording Kamervragen over de verkoop van illegale 

fatbikes 

 

Aanleiding 

Op 26 november 2025 heeft het lid Heutink (PVV) Kamervragen gesteld over de 

verkoop van illegale fatbikes. De aanleiding betrof het artikel 'Een illegale fatbike 

blijkt 'verontrustend' makkelijk gekocht: politie baalt' (RTL, 21 november 2025).1 

Vanwege het commissiedebat verkeersveiligheid is de deadline van 17 december 

2025 meegegeven. Met deze nota doen wij een voorstel voor de beantwoording 

van de Kamervragen. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen. 

Kernpunten 

• De Kamervragen gaan in op de toestroom van illegale fatbikes, die mede 

oorzaak zijn van de ‘fatbike-overlast’. 

• Verschillende organisaties hebben een rol in de aanpak van illegale fatbikes: 

de Douane is verantwoordelijk voor het toezicht op voertuigen die via 

Nederland voor de EU het land binnenkomen. De Inspectie voor Leefomgeving 

en Transport (ILT) is verantwoordelijk voor marktoezicht op voertuigen die 

onder de verordening 168/2013 vallen. De Nederlandse Voedsel- en 

Warenautoriteit (NVWA) is vanuit de machinerichtlijn verantwoordelijk voor 

het toezicht op elektrische fietsen. In de gebruiksfase is de politie bevoegd.  

• In de beantwoording is opgenomen dat deze organisaties ieder vanuit hun 

eigen rol de import, verkoop en gebruik van illegale fatbikes bestrijden. 

• Enkele vragen gaan in op de voorgenomen maatregel van een helmplicht voor 

gebruikers van elektrische fietsen tot 18 jaar en de communicatie naar 

burgers.  

Krachtenveld 

De inhoud van de beantwoording is afgestemd met HBJZ, ILT, de NVWA, de 

douane, het ministerie van Economische Zaken (EZ) en het ministerie van Justitie 

en Veiligheid (JenV). 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing 

 
1 Een illegale fatbike blijkt 'verontrustend' makkelijk gekocht: politie baalt 
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Toelichting 

 

Volgnummer Naam Informatie 

02 Kamerbrief beantwoording 

Kamervragen over de verkoop 

van illegale fatbikes.  

De Kamerbrief met antwoorden 

op de vragen van het Lid 

Heutink (PVV).  

 


